STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéBler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/9889
Thema: Einsatz der Wachpolizei in den Polizeidienststellen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsreglerung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Darf die Wachpolizei fiir polizeiinterne Verwaltungs- und Unterstiit-
zungsaufgaben ohne Grundrechtseingriffe eingesetzt werden? Wenn
nein, warum nicht?

Die Aufgaben der Bediensteten der Wachpolizei sind im § 3 Séachsisches
Wachpolizeidienstgesetz (SachsWachdienstG) geregelt. Diese umfassen
den Objektschutz sowie die Personenbewachung. Der Einsatz von Bediens-
teten der Wachpolizei erfolgt im Rahmen der gesetzlichen Aufgaben geman
dem SachsWachdienstG.

Frage 2:

In welcher Vorschrift oder Erlass, die das Sachsische Wachpolizeige-
setz erganzt, sind die erlaubten bzw. ausdriicklich nicht erlaubten Ein-
satzgebiete und Tatigkeiten der Wachpolizei geregelt? (Bitte die den
Wortlaut der Vorschrift mitteilen.)

Die zum SachsWachdienstG erganzenden Regelungen fur die Wachpolizei
sind in der Verwaltungsvorschrift des Sachsischen Staatsministeriums des
Innern Uber den Sachsischen Wachpolizeidienst (VwV WachdienstPol) ent-
halten, welche im Séachsischen Amtsblatt (SachsABI. 2016 Nr. 8, S. 224)
veroffentlicht wurde.

Frage 3:

Wie viele Anfragen von Polizeidienststellen/Behoérden sind dem SMi
bekannt, die darum ersucht haben die Wachpolizei fur Aufgaben ana-
log der Sachsischen Sicherheitswacht einzusetzen? Wie wurden diese
Anfragen beantwortet?
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Dem Séachsischen Staatsministerium des Innern sind keine Anfragen im Sinne der Fra-
gestellung bekannt.

Frage 4:

Wie viele Wachpolizisten sind derzeit welchen Dienststellen mit oder ohne dau-
erhafte Gewahrsamstatigkeit (z.B. ZPG) (bitte Angabe nach Polizeidirektion, Or-
ganisationseinheit und Hinweis ob die Organisationseinheit dauerhaft einen Poli-
zeigewahrsam mit Personal besetzt hat) zugeordnet?
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Dienststellen Gesamtanzahl
Polizeidirektion Dresden 111
Polizeidirektion Leipzig 113
Polizeidirektion Chemnitz 105
Polizeidirektion Gorlitz 39
Polizeidirektion Zwickau 35

In den Dienststellen sind die Bediensteten der Wachpolizei der Inspektion Zentrale
Dienste organisatorisch zugeordnet. Darlber hinaus halten die Polizeidirektionen
Dresden und Leipzig einen permanenten und zentralen Polizeigewahrsam vor.

Frage 5:

Wie viele Schutzobjekte werden derzeit von der Wachpolizei jeweils bewacht?
(Bitte Aufschliisseln nach Polizeidirektion und Revierbereichen, sowie Art und
Anzahl der Objekte in den Gruppen: Asylbewerbergemeinschaftsunterkunft; judi-
sche Religionseinrichtungen; muslimische Religionseinrichtungen; christliche
Religiponseinrichtungen; Behorde; Wohnort gefahrdeter Personen; sonstige 6f-
fentliche Objekte; sonstige private Objekte)

Auf die Anlage wird verwiesen.

Mit freundlichen GrifBen

Markus Ulbi

Anlage
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Anlage zu Drs.-Nr.: 6/9889

Dienststellen/Polizeireviere

Asylbewerbergemeinschaftsunterkunft

Religionseinrichtungen
jiidische muslimische christliche

Behorden

Wohnort gefédhrdeter Personen

sonstige offentliche Objekte

sonstige private Objekte

Polizeidirektion Chemnitz

Annaberg

Aue

Chemnitz Nordost

Chemnitz Stidwest

Débeln

Freiberg

Marienberg

Mittweida

Rochlitz

Stollberg
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Polizeidirektion Dresden

Dresden-West
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Dresden-Sud
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Dresden-Nord

Dresden-Mitte

Pirna
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Dippoldiswalde

Polizeidirektion Leipzig

Leipzig-Zentrum
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Leipzig-Nord

Leipzig-Sudwest

Leipzig-Sudost
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Grimma

Borna

Delitzsch

Torgau

Oschatz
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Polizeidirektion Gorlitz

Bautzen

Kamenz

Gorlitz

Zittau

Hoyerswerda

Weillwasser
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Polizeidirektion Zwickau

Zwickau

Glauchau

Werdau

Plauen

Auerbach
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